#### МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

## ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

# «БРАТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» (ФГБОУ ВО «БрГУ»)

#### ПРИКА3

17.10.2025 Братск №511

О реализации мероприятий по оказанию помощи и реабилитации обучающимся из числа ветеранов-участников СВО в ФГБОУ ВО «БрГУ»

В соответствии с Письмом Минобрнауки России от 23.09.2025 г. № МН-11/2007 о проведении Всероссийского круглого стола на тему: «Об организации сопровождения и реабилитации обучающихся из числа участников СВО, в том числе с инвалидностью, в образовательных организациях высшего образования»», руководствуясь п.4.23 Устава ФГБОУ ВО «БрГУ»,

#### ПРИКАЗЫВАЮ:

- 1. Утвердить памятку о выплатах (денежного довольствия, единовременные выплаты) и льготах для участников СВО и их семей.
- 2. Деканам факультетов, составить списки обучающихся из числа ветерановучастников СВО для ознакомления их с Памяткой: «Выплаты и льготы участникам СВО в Российской Федерации и Иркутской области» (см. приложение №1) до 24.10.2025 г.
- 3. Назначить проректора по стратегическому развитию М.В. Сыготину ответственным за организацию сопровождения и реабилитации обучающихся из числа участников СВО, в том числе с инвалидностью, в ФГБОУ ВО «БрГУ».
- 4. Деканам факультетов, директору Многопрофильного колледжа, обеспечить направление желающих получить правовую, психолого педагогическую, социальнопсихологическую консультации из числа студентов участников СВО, к доценту кафедры ПиИЯ Русакову В.Б., аудитория 2407.
- 5. Назначить ответственным за предоставления информации для размещения на официальном сайте ФГБОУ ВО «БрГУ» доцента кафедры ПиИЯ Русакова В.Б.
- 6. Назначить ответственным за размещение информации на официальном сайте ФГБОУ ВО «БрГУ» специалиста по информационным ресурсам отдела информационных технологий Е.В. Угрюмову.
  - 7. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Приложение: на 21 л. в 1 экз.

Ректор И.С. Ситов

В.Б. Русаков		
Тел. 8(3953) 344-000 доб. 415		
COFILCOPALIO		
СОГЛАСОВАНО:	4 N T	
Проректор по образовательной деятельности	А.М. Патрусова	(дата визирования)
		(дата визирования)
Проректор по стратегическому развитию	М.В. Сыготина	
		(дата визирования)
Проректор по научной и		
международной деятельности	М.Ю. Иванов	
		(дата визирования
Специалист по организационному и документационном	•	
обеспечению управления организацией	А.А. Шипко	

(дата визирования)

Проект вносит Ректорат

Исполнитель

#### МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

## ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

«БРАТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» (ФГБОУ ВО «БрГУ»)

Памятка о выплатах (денежное довольствие, единовременные выплаты) и льготах для участников СВО и их семей.

# Оглавление

Раздел 1. Выплаты и льготы участникам СВО в Российской	
Федерации	3
Кому положены выплаты и льготы	
Денежное довольствие	
Единовременная денежная выплата	
Ежемесячная социальная выплата	
Ежемесячная денежная выплата ветеранам	
Выплаты за ранение участникам СВО	
Единовременное пособие при увольнении	.5
Набор на военную службу	
Новое медицинское оборудование для реабилитации участников СВО	
Банковские льготы	
Налоговые льготы	.8
Пенсионные льготы	.8
Образовательные льготы	9
Льготы в сфере ЖКХ	9
Льготы для ветеранов боевых действий	9
Выплаты и льготы семьям участников СВО	
Бесплатное посещение культурных мероприятий	0
Раздел 2. Выплаты и льготы участникам СВО в Иркутской области1	
Единовременная денежная выплата	11
Компенсация услуг ЖКХ членам семьи погибшего (умершего) ветерана боевь	
действий (в том числе участника СВО, которому присвоено звание Ветеран боевь	
действий)1	
Социальная выплата взамен предоставления в собственность бесплатно земельны	
участков	
Бесплатное питание для детей участников СВО в общеобразовательны	IX
учреждениях	
Доплата на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводнико	
предоставленных в соответствии с ИПРА	
Компенсация расходов на изготовление и ремонт зубных протезов	17
·Приложение	9

## Раздел 1. Выплаты и льготы участникам СВО в Российской Федерации

#### Кому положены выплаты и льготы

Выплаты и льготы положены следующим категориям:

Военнослужащим, участвующим в СВО.

Лицам, проходящим службу по контракту в зоне специальной операции.

Резервистам, призванным для участия в СВО.

Семьям участников СВО (вдовы, дети и другие близкие родственники).

#### Какие выплаты положены участникам СВО

Сейчас участникам СВО положено более десяти видов финансовой поддержки, а также различные льготы. Причем некоторые выплаты и преференции предназначены и членам семьи граждан, принимающих участие в спецоперации.

С 2025 года участники СВО смогут получить грант для начала предпринимательской деятельности в сельском хозяйстве. Размер гранта на разведение крупного рогатого скота составит до 7 млн рублей, по другим направлениям – до 5 млн рублей.

#### Денежное довольствие

Денежное довольствие включает в себя месячный оклад, который определяется воинским званием и должностью, а также различные дополнительные выплаты, такие как надбавки за руководство подразделением, работу с государственной тайной, стаж службы и другие. Указом Президента РФ от 21 сентября 2022 г. № 647 "Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации"граждане РФ, призванные по мобилизации, по статусу приравнены к военнослужащим, проходящим военную службу в Вооруженных Силах РФ по контракту. Следовательно, уровень их денежного довольствия соответствует уровню денежного содержания военнослужащих-контрактников (п. 2, 3 Указа Президента РФ от 21 сентября 2022 № 647). Это же касается и добровольцев (ст. 13.2 Федерального закона от 27 мая 1998 г. № 76-ФЗ "О статусе военнослужащих").

"Участники специальной военной операции - мобилизованные, контрактники и добровольцы - могут получить выплаты, которые осуществляются после внесения данных о военнослужащем в базу Единого расчетного центра Министерства обороны России. Размер - не менее 195 тыс. руб. за календарный месяц. Эти средства начисляются на любой банковский счет, связанный с картой "Мир", о чем военнослужащий должен сообщить в военкомате. В случае отсутствия такой карты, ему откроют счет в банке. Выплаты осуществляются ежемесячно с 10-го по 20-е число. Также на этот счет будут поступать средства от регионов призыва, если они предусмотрены", - рассказывает Оксана Васильева, доцент Финансового университета при Правительстве РФ.

#### Единовременная денежная выплата

Указом Президента РФ от 31.07.2024 N 644 "О единовременной денежной выплате военнослужащим, проходящим военную службу по контракту в ВС РФ" установлена единовременная денежная выплата в размере 400 тыс. руб. В соответствии со ст. 3 Федерального закона от 07.11.2011 N 306-ФЗ "О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат", контрактникам, в том числе поступившим на военную службу из запаса, производится выплата подъемного пособия в размере одного оклада денежного содержания военнослужащего и одной четвертой оклада на каждого члена семьи.

#### Ежемесячная социальная выплата

Ежемесячная социальная выплата предоставляется дополнительно к денежному содержанию гражданам России, призванным на военную службу по мобилизации. Это фиксированная сумма - 158 тыс. руб. Порядок выплаты регулируется приказом Министра обороны РФ от 19 декабря 2022 г. № 780 "Об определении Порядка осуществления ежемесячной социальной выплаты гражданам Российской Федерации, призванным на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации".

#### Ежемесячная денежная выплата ветеранам

Ветераны боевых действий имеют право на ежемесячную денежную выплату. С 1 февраля 2025 года ее размер составляет 4 582,04 руб. Назначается ЕДВ территориальным органом Фонда пенсионного и социального страхования РФ.

#### Выплаты за ранение участникам СВО

В соответствии с указом Президента РФ от 05.03.2022 N 98 "О дополнительных социальных гарантиях военнослужащим, лицам, проходящим службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, и членам их семей", участникам СВО, получившим увечье в ходе проведения специальной военной операции, положена единовременная выплата в размере 4 млн рублей.

- При этом, в силу постановления Правительства РФ от 13.11.2024 N 1534, изданного во исполнение указа Президента РФ от 13.11.2024 N 967 "О единовременной выплате отдельным категориям лиц", размер выплаты при увечье зависит от степени его тяжести. При тяжелом ранении (раздел I перечня увечий, утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 29 июля 1998 г. N 855) выплачивается 3 млн руб. В случае получения увечья, предусмотренного разделом II перечня, - 1 млн руб. Если же ранение не предусмотрено перечнем, размер единовременной выплаты составит 100 000 рублей, объясняет Роман Головицкий.

Военнослужащие, получившие выплату в размере 3 млн рублей за тяжелое ранение, получат еще 1 млн рублей после установления инвалидности. Таким образом единовременная выплата по тяжелому ранению увеличена до 4 млн рублей.

Если участник СВО признаётся не годным к дальнейшей службе из-за ранения, то ему выплачивается единовременное пособие, его сумма с 1 января 2025 года составляет 3 439 562 рубля.

Брошюры и военная униформа в центре оформления на военную службу по контракту Ежемесячная денежная компенсация при установлении инвалидности

Компенсация назначается участникам специальной военной операции, которым установлена инвалидность из-за травм, полученных во время службы.

#### Размер ежемесячной денежной компенсации, по словам эксперта, составляет:

инвалидам I группы —  $24\,076,96$  рублей; инвалидам II группы —  $12\,038,46$  рубля; инвалидам III группы —  $4\,815,39$  рубля.

#### Бойцам положена и государственная пенсия в размере:

26,5 тысяч руб. для инвалидов І группы;

22,1 тысячи руб. для инвалидов ІІ группы;

15,4 тысячи руб. для инвалидов III группы.

Также бойцам положена ежемесячная выплата по инвалидности в размере 7 605,52 рубля, она назначается без обращения.

Президент поручил распространить выплаты получившим инвалидность участникам СВО и на волонтеров, сотрудников Росгвардии и других ведомств.

### Единовременное пособие при увольнении

В соответствии со ст. 3 Федерального закона от 07.11.2011 N 306-ФЗ"О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат", мобилизованные и контрактники получают единовременное пособие при увольнении. Его размер зависит от выслуги лет:

- при сроке службы менее 20 лет два оклада денежного содержания;
- 20 лет и более семь окладов.

# Единовременная выплата при охране госграницы РФ на примыкающих к районам проведения CBO участках

Выплата осуществляется в случае получения увечья во время охраны границы России в районах, примыкающих к зоне ведения СВО, положена военнослужащим и сотрудникам Росгвардии. Размер - 3 млн руб.

Единовременное поощрение при награждении госнаградами

Выплачивается военнослужащим и уволенным с военной службы, если они были представлены к государственным наградам  $P\Phi$ , получили поощрение Президента или правительства.

Героям России ежемесячно выплачивают 98194 рублей

"Размер зависит от оклада по воинской должности и классному чину. Если поощрение осуществляется Правительством РФ, выплачивается один оклад месячного денежного содержания; при поощрении Президентом РФ - два оклада; при присвоении почетных званий или награждении знаками отличия - три оклада; награда орденами и медалями (кроме юбилейных) подразумевает выплату в размере пяти окладов", - отмечает Оксана Васильева.

С 1 января 2025 года вводится дополнительная выплата к пенсии для обладателей ордена Святого Георгия и знака отличия ордена Святого Георгия всех четырех степеней. Сумма выплаты военнослужащим, которые награждены орденом Святого Георгия I степени или знаком отличия ордена Святого Георгия всех четырех степеней составит 415% размера социальной пенсии.

#### Набор на военную службу

#### Страховые выплаты

Военнослужащие подлежат обязательному государственному страхованию, что позволяет им получать как социальные, так и страховые выплаты.

Страховые предусмотрены в следующих случаях:Установление инвалидности во время военной службы.

Установление инвалидности в течение года после увольнения из-за травмы или заболевания, полученных во время службы.

Получение увечья во время службы

Размер зависит от группы инвалидности и в 2025 году составляет:

2 579 672 руб. для инвалидов І группы;

1 719 781 руб. для II группы;

859 890 руб. для III группы.

Также предусмотрены выплаты за увечья: 343 956 руб. за тяжелое и 85 989 руб. за легкое. Эти суммы ежегодно индексируются с учетом инфляции.

Какие льготы положены участникам СВО

Помимо денежного поощрения, участникам спецоперации полагается и ряд льгот.

Мелицинская помощь

В соответствии со ст. 16 Федерального закона от 27.05.1998 N 76-ФЗ "О статусе военнослужащих", военнослужащие и граждане, пребывающие в добровольческих формированиях, имеют право на:

бесплатное получение медицинской помощи, в том числе изготовление и ремонт зубных протезов;

бесплатное обеспечение лекарственными препаратами;

бесплатное обеспечение медицинскими изделиями по назначению врача.

#### Новое медицинское оборудование для реабилитации участников СВО

Если на месте прохождения службы нет военной мед. организации - помощь предоставляют государственные клиники. Каждый имеет право на медикопсихологическую реабилитацию на срок до 30 дней, возможность пройти санаторнокурортное лечение. Участники СВО с инвалидностью І группы или званием Героя России направляются на лечение вне очереди.

Обеспечение техническими средствами реабилитации

Участники спецоперации имеют право на получение самых современных технических средств реабилитации. Среди них кресла-коляски повышенной проходимости со ступенеходами, протезы для занятий спортом, автомобили с ручным управлением, помощь в оборудовании жилья и рабочего места. При тяжелом ранении государство предоставляет протезы с микропроцессорным управлением.

Санаторно-курортное лечение

Тем, кому после госпитального лечения необходима медицинская реабилитация, бесплатно предоставляются путевки на санаторно-курортное лечение.

С 2025 года ветераны СВО могут ежегодно проходить медицинскую реабилитацию и санаторно-курортное лечение в центрах Социального фонда длительностью до 25 дней, а санаторного лечения – до 21 дня.

По информации Социального фонда при направлении в центры будет учитываться состояние здоровья ветерана на основе медико-социальной экспертизы. Если ранее она не проводилась, то диагностика и подбор методов лечения будут осуществляться в реабилитационном центре.

Трудовые гарантии

Для участников специальной военной операции сохраняются рабочие места. Трудовые контракты не расторгаются, а приостанавливаются. Вернуться к своим должностным обязанностям можно в течение трех месяцев после окончания срока службы. Как ветераны боевых действий, после выхода на работу участники СВО могут брать ежегодный отпуск в удобное время, а также отпуск за свой счет на период до 35 дней.

#### Банковские льготы

Банк России дал рекомендации кредитным и некредитным финансовым организациям продолжать обслуживание клиентов, которые мобилизованы, являются контрактниками или добровольцами, даже если у них истек срок действия удостоверяющего личность документа. Организациям предложено принимать меры для получения подтверждающей информации об участии в СВО.

Госдума во втором и третьем чтениях приняла закон, обязующий кредиторов списывать долги участникам СВО на сумму не более 10 млн рублей. Списать долги можно тем, кто заключил контракт не ранее 1 декабря 2024 года на срок не менее года, а по просроченным кредитам до этой даты уже вступил в силу судебный акт о взыскании задолженности или возбуждено исполнительное производство.

#### Кредитные каникулы

Кредитные каникулы предоставляются как заемщикам, так и созаемщикам.

Это право распространяется на кредиты, которые были взяты до мобилизации (начала участия контрактника в СВО, подписания контракта добровольцем). Количество кредитных договоров не ограничено (кроме займов ИП - членов семьи мобилизованного (контрактника, добровольца), полученных для ведения предпринимательской деятельности).

Если заявительное требование подает член семьи мобилизованного, ему нужно предоставить документы, подтверждающие родственные отношения, например, свидетельство о браке. В противном случае кредитор может отказать в предоставлении льготного периода.

Срок рассмотрения требования, по словам эксперта, составляет не более 180 дней. Льготный период рассчитывается как увеличенный на 30 дней срок:

мобилизации;

участия в СВО контрактника;

действия контракта, заключенного добровольцем.

Льготный период продлевается:

на период нахождения заемщика в медорганизациях в стационарных условиях на излечении от увечий или заболеваний, полученных при выполнении задач в ходе СВО;

если заемщик признан судом безвестно отсутствующим - на период до отмены этого решения суда либо до объявления лица умершим.

Платежи, не внесенные заемщиком после льготного периода, могут быть признаны просроченной задолженностью.

#### Отделение Сбербанка

Мобилизованный (контрактник, доброволец) освобожден от уплаты процентов, начисляемых на сумму основного долга в льготный период по кредитным договорам (кроме обеспеченных ипотекой). Если в этот период кредит погашается досрочно, то средства не могут направить на уплату процентов, а сумму сверх объема обязательств по кредиту без учета процентов должны вернуть. Правило о неуплате процентов не применяется, если на 6 апреля 2024 г. обязательства по договору прекращены.

#### Налоговые льготы

С 2025 года устанавливается дифференцированная шкала НДФЛ, которая не затрагивает доходы участников СВО.

Федеральным законом от 08.08.2024 №259-ФЗвнесены изменения в ст. 407 Налогового кодекса РФ, освобождающие участников специальной военной операции и их семьи от уплаты налога на имущество. В категорию членов семей входят супруги, несовершеннолетние и инвалиды, а также дети до 23 лет, обучающиеся очно. Льгота также касается военнослужащих национальной гвардии, полиции, сотрудников МВД и добровольцев, участвующих в операции на Украине и в ряде других регионов. Срок действия преференции охватывает налоговый период, в который лицо было привлечено к СВО. Освобождается от налога один объект налогообложения каждого вида по выбору, включая квартиры, жилые дома, гаражи и другие строения. Льгота применяется за налоговые периоды, начиная с 2022 года.

Также участники спецоперации освобождены от уплаты пошлины при замене паспорта и водительского удостоверения, для них возможны отсрочки по налогам на время прохождения службы, а в ряде регионов есть свои преференции, например, Ростовская, Волгоградская, Московская и Ленинградская область предоставляет возможность не уплачивать налог на одно транспортное средство.

#### Пенсионные льготы

По словам Оксаны Васильевой, периоды участия в CBO засчитываются в двойном размере при исчислении страхового стажа для назначения страховой пенсии в следующих случаях:

во время прохождения военной службы,

пребывания в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на ВС РФ.

Это правило применяется к правоотношениям, возникшим с 24.02.2022. Два года стажа идет за один год участия в СВО, а также 3,6 пенсионного коэффициента добавляются за год военной службы.

В аналогичном порядке страховой стаж рассчитывается и при назначении досрочной страховой пенсии по старости. Указанные периоды подтверждаются, в частности, справкой воинского подразделения, военного комиссариата по установленной форме.

Образовательные льготы

Участники спецоперации имеют возможность поступить в вузы на бюджет в рамках отдельной квоты по результатам вступительных испытаний. Те, кто уже учится на платном отделении, могут перевестись на бюджетные места.

"Порядок перераспределения вакантных бюджетных мест определен Правительством РФ. Также героям России, участникам специальной военной операции и их детям дается преимущественное право зачисления в колледжи и техникумы. Детей участников СВО принимают в школы и детские сады вне очереди в приоритетном порядке. У них будет право на первоочередное получение путевок в детские оздоровительные лагеря. Льготы распространяются и на детей, чьи родители или опекуны погибли при выполнении задач в зоне СВО или умерли вследствие ранений", - рассказывает Людмила Новицкая.

Участники СВО и члены их семей после гибели военнослужащего имеют право на бесплатное обучение или дополнительное профессиональное образование по востребованным специальностям. Оформить заявку можно на портале "Работа России".

#### Образовательные льготы

Участники спецоперации имеют возможность поступить в вузы на бюджет в рамках отдельной квоты по результатам вступительных испытаний. Те, кто уже учится на платном отделении, могут перевестись на бюджетные места.

"Порядок перераспределения вакантных бюджетных мест определен Правительством РФ. Также героям России, участникам специальной военной операции и их детям дается преимущественное право зачисления в колледжи и техникумы. Детей участников СВО принимают в школы и детские сады вне очереди в приоритетном порядке. У них будет право на первоочередное получение путевок в детские оздоровительные лагеря.

#### Льготы в сфере ЖКХ

Участники специальной военной операции и их семьи имеют право на льготы по жилищно-коммунальным услугам на федеральном, региональном уровнях.

- Все участники СВО признаны ветеранами боевых действий, что позволяет им пользоваться соответствующими льготами, включая компенсацию 50% расходов на оплату жилья. С 25 декабря 2023 года, согласно изменениям в федеральном законе, участники СВО и их семьи освобождаются от уплаты пени за просрочку коммунальных платежей. Кроме того, семьи погибших или пропавших без вести участников СВО могут получать возмещение 60% коммунальных расходов. Эти изменения действуют на всей территории России.

#### Льготы для ветеранов боевых действий

Так как все участники СВО получают статус ветеранов боевых действий, им по закону положены соответствующие льготы, полный список которых указан в статьях 3, 16 Федерального закона от 12 января 1995 г. № 5-ФЗ "О ветеранах". В числе преференций: установка домашнего стационарного телефона без очереди;

льготы по пенсионному обеспечению;

медицинское обслуживание после выхода на пенсию в военном мед. учреждении; профессиональное обучение и дополнительное профобразование за счет работодателя; льготы ЖКХ;

обслуживание без очереди во всех организациях связи, культуры и спорта и прочие.

#### Выплаты и льготы семьям участников СВО

Члены семьи военнослужащего имеют право на единовременное пособие и ежемесячную денежную компенсацию в случае его гибели. Размер выплаты с 1 января 2025 года составляет 5 159 344 руб. 37 коп. Пособие было проиндексировано на 4,5% Постановлением Правительства № 1830 от 20 декабря 2024 года. К ним относятся:

супруг (супруга);

родители и лица, признанные судом фактически воспитывающими и содержавшими военнослужащего в течение не менее пяти лет до достижения им совершеннолетия, достигшие возраста 50 и 55 лет (соответственно для женщин и мужчин) или являющиеся инвалидами:

дети до 18 лет, или старше этого возраста, если они стали инвалидами до 18 лет, а также дети, обучающиеся в образовательных организациях по очной форме обучения до 23 лет.

Имеют право на получение единовременного поощрения в случае, например, награждения участника СВО государственной наградой посмертно (ч. 2.6 ст. 3 Закона N 306-ФЗ): супруга (супруг);

родители;

дети;

лица, находившиеся на иждивении погибшего.

Для оформления выплат и льгот участникам СВО необходимо обратиться в местные органы социальной защиты населения, военные комиссариаты или написать заявление через портал госуслуг.

Документы

Необходимо предоставить:

паспорт;

документы, подтверждающие участие в СВО (приказ о призыве, контракт и др.); документы, подтверждающие статус (например, инвалидность или награды). заявление на получение выплат.

#### Сроки

Сроки оформления выплат могут варьироваться, но обычно не превышают 30 дней с момента подачи всех необходимых документов.

#### Бесплатное посещение культурных мероприятий

#### Бесплатное посещение культурных мероприятий доступно:

- участникам СВО, включая мобилизованных, добровольцев и контрактников;
- супругам;
- детям до 18 лет (или до 23 лет при очном обучении);
- родителям, совместно проживающим с военнослужащим;
- лицам, находящимся на иждивении военнослужащих.

Поддержка распространяется также на семьи погибших участников СВО.

В рамках проекта можно посетить:

- 72 федеральных музея и музея-заповедника;
- -3 федеральных филармонии;
- -18 федеральных театров;
- -26 цирков, входящих в систему ФКП «Росгосцирк»;
- -более 350 кинозалов, входящих в программу «Фонд Кинопрокат».

На портале «Культура.РФ» создан специальный раздел — афиша для ветеранов СВО, где будут опубликованы дальнейшие даты бесплатного посещения организаций культуры в рамках проекта.

Для посещения мероприятий для военнослужащих и членов семей необходимы: документ, удостоверяющий личность (паспорт, свидетельство о рождении для детей); справка об участии в СВО. Для членов семьи: справка, подтверждающая родство (свидетельство о браке, рождении, усыновлении, опеке); удостоверение члена семьи погибшего ветерана боевых действий (если применимо).

Важно: бесплатный вход предоставляется при предъявлении билета и соответствующих подтверждающих документов.

# Раздел 2. Выплаты и льготы участникам СВО в Иркутской области в

#### Единовременная денежная выплата в размере 1000 000 рублей

#### Кому положена выплата:

#### 1.Добровольцы

Направленные через военный комиссариат Иркутской области (для лиц, не находящихся на военной службе, изъявивших желание поступить на военную службу по контракту в Вооруженные Силы Российской Федерации на воинские должности, подлежащие замещению офицерами) либо пункт отбора граждан на военную службу по контракту Иркутской области (для лиц, не находящихся на военной службе, изъявивших желание поступить на военную службу по контракту в Вооруженные Силы Российской Федерации на воинские должности, подлежащие замещению солдатами, матросами, сержантами, старшинами, прапорщиками и мичманами) для прохождения военной службы в Силах Российской Федерации. Вооруженных N 82-O3 от 05.07.2023 года. Закон иркутской области о денежной выплате участникам специальной военной операции.

## 2. Мобилизованные, заключившие контракт на военную службу

Призванные военными комиссариатами муниципальных образований Иркутской области на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, выполняющим задачи в зоне специальной военной операции, проводимой с 24 февраля 2022 года, и заключившим с 1 января 2023 года контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации, предоставляется дополнительная мера социальной поддержки в виде единовременной денежной выплаты (далее соответственно — граждане, единовременная денежная выплата). N 386-уг 24.11. 2023 года. Указ губернатора иркутской области о предоставлении дополнительной меры социальной поддержки в виде единовременной денежной выплаты гражданам.

#### 3. Призывники, заключившие контракт

Призванные военными комиссариатами муниципальных образований Иркутской области для прохождения военной службы по призыву в воинских частях Министерства обороны Российской Федерации и заключившим с 1 января 2023 года контракт о прохождении военной службы указанных частях N 225-уг от 26.07. 2023 года УКАЗ губернатора иркутской области о предоставлении дополнительной меры социальной поддержки виде единовременной денежной выплаты. В случае гибели участника СВО, или смерти вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания (указанные обстоятельства наступили при выполнении выполнении задач, в ходе СВО), право на получение единовременной выплаты предоставляется членам его семьи в равных долях каждому члену семьи погибшего. К членам семьи погибшего относятся его родители, а также лица, определенные в качестве членов семьи в соответствии со статьей 2 Федерального закона от 27 мая 1998 №76-ФЗ «O статусе военнослужащих». В случае отсутствия (указанных выше) членов семьи погибшего, состав членов семьи определяется нормативно правовым актом Губернатора Иркутской области.

#### Кто выплачивает:

выплата производится Министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области, на основании Списков, предоставленных управлением Губернатора

Иркутской области и Правительства Иркутской области. Списки составляются воинскими частями Иркутской области на основании письменных заявлений граждан, заключивших контракт.

Где можно написать заявление о выплате:

Заявление можно оформить в воинской части с которой заключен контракт, в произвольной форме, с указанием банковских реквизитов гражданина.

Закон Иркутской области от 05.07.2023г. №82-ОЗ

# Компенсация услуг ЖКХ членам семьи погибшего (умершего) ветерана боевых действий (в том числе участника СВО, которому присвоено звание Ветеран боевых действий)

Категория заявителей:

Члены семьи погибшего (умершего) ветерана боевых действий (в том числе участника CBO, которому присвоено звание Ветеран боевых действий)

Условия:

- 1. Отсутствие назначенной аналогичной компенсации по другому нормативно-правовому акту
- 2. Постоянное или временное проживание на территории Иркутской области
- 3. Отсутствие задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг
- 4. На компенсацию имеет право нетрудоспособный, состоявший у погибшего (умершего) на иждивении и получающий пенсию по случаю потери кормильца (имеющий право на ее получение).

Независимо от состояния трудоспособности, нахождения на иждивении, получения пенсии или заработной платы меры социальной поддержки предоставляются:

- 1) родителям погибшего (умершего) ветерана боевых действий;
- 2) супруге (супругу) погибшего (умершего) ветерана боевых действий, не вступившей (не вступившему) в повторный брак.

Компенсация расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг предоставляется в размере 50 процентов:

- 1. платы за наем и (или) платы за содержание жилого помещения, включающей в себя плату за услуги, работы по управлению многоквартирным домом, за содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме, исходя из занимаемой соответственно нанимателями либо собственниками общей площади жилых помещений (в коммунальных квартирах занимаемой жилой площади), в том числе членам семьи погибшего (умершего), совместно с ним проживавшим;
- 2. взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, но не более 50 процентов указанного взноса, рассчитанного исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц, установленного нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации, и занимаемой общей площади жилых помещений (в коммунальных квартирах занимаемой жилой площади), в том числе членам семьи погибшего (умершего), совместно с ним проживавшим;
- 3. платы за холодную воду, горячую воду, электрическую энергию, потребляемые при содержании общего имущества в многоквартирном доме, а также за отведение сточных вод в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме;
- 4. платы за коммунальные услуги, рассчитанной исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определенного по показаниям приборов учета, но не более нормативов потребления, утверждаемых в установленном законодательством Российской Федерации порядке.

При отсутствии указанных приборов учета плата за коммунальные услуги рассчитывается исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых в установленном законодательством Российской Федерации порядке;

5. оплаты стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению, и транспортных услуг для доставки этого топлива — при проживании в домах, не имеющих центрального отопления.

Обеспечение топливом семей погибших (умерших) производится в первоочередном порядке.

В случае предоставления гражданину компенсации расходов на оплату твердого топлива, включая его доставку, гражданин обязан в течение календарного года представлять в учреждение путем личного обращения документы, подтверждающие фактически понесенные расходы на:

- приобретение твердого топлива (платежные документы);
- доставку твердого топлива (гражданско-правовые договоры и платежные документы, расписки в получении платежей).

Меры социальной поддержки по оплате жилых помещений и коммунальных услуг предоставляются лицам, проживающим в жилых помещениях независимо от вида жилищного фонда, и не распространяются на установленные Правительством Российской Федерации случаи применения повышающих коэффициентов к нормативам потребления коммунальных услуг. Меры социальной поддержки по оплате коммунальных услуг предоставляются независимо от того, кто из членов семьи погибшего (умершего) является нанимателем (собственником) жилого помещения.

- 1) гражданин не имеет оснований для обеспечения жильем и не обеспечивался жильем в соответствии с Федеральным законом от 12 января 1995 года N 5-ФЗ «О ветеранах»;
- 2) гражданин зарегистрирован в жилом помещении, расположенном на территории Иркутской области;
- 3) жилое помещение принадлежит гражданину на праве собственности;
- 4) гражданин является одиноко проживающим гражданином;
- 5) жилое помещение нуждается в проведении капитального ремонта.

Под капитальным ремонтом жилого помещения понимается ремонт, выполненный в целях замены или восстановления потерявших в процессе эксплуатации функциональные способности конструкций, деталей, систем инженерно-технического обеспечения жилого помещения (систем, предназначенных для выполнения функций водоснабжения, канализации, отопления, вентиляции, кондиционирования воздуха, газоснабжения, электроснабжения).

Перечень документов:

- 1. Заявление
- 2. Документ, удостоверяющий личность заявителя.
- 3. Документы, подтверждающие начисления, произведенные платежи и характеристики жилого помещения (включая сведения о виде отопления);
- 4. Документы, подтверждающие правовые основания владения и пользования жилым помещением, в отношении которого назначается компенсация.
- 5. В случае обращения детей, достигших 18-летнего возраста, но не достигших возраста
- 23 лет: документ, подтверждающий факт обучения по очной форме в общеобразовательной организации либо профессиональной образовательной организации высшего образования;
- 6. В случае нахождения на иждивении погибшего (умершего), за исключением нетрудоспособных членов семей погибших (умерших) из числа детей в возрасте до 18 лет: решение суда о нахождении на иждивении погибшего (умершего);
- 7. Сведения о регистрации по месту жительства на территории Иркутской области. Заявление можно подать:
- 1. Лично в управление социальной защиты и социального обслуживания населения

#### 2. Через отделения почтовой связи

# Социальная выплата взамен предоставления в собственность бесплатно земельных участков

#### Категория заявителей:

военнослужащим, лицам, заключившим контракт о пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на ВС РФ (войска национальной гвардии РФ), и лицам, проходящим (проходившим) службу в войсках национальной гвардии РФ и имеющим специальные звания полиции, удостоенным звания Героя РФ или награжденным орденами РФ за заслуги, проявленные в ходе участия в специальной военной операции, проводимой с 24 февраля 2022 года (далее — специальная военная операция), и являющимся ветеранами боевых действий, которые на день завершения своего участия в специальной военной операции были зарегистрированы по месту жительства либо по месту пребывания (при отсутствии регистрации по месту жительства) на территории Иркутской области (далее — военнослужащие);

членам семей военнослужащих, погибших (умерших) вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных ими в ходе участия в специальной военной операции, зарегистрированным по месту жительства либо по месту пребывания (при отсутствии регистрации по месту жительства) на территории Иркутской области на дату подачи заявления о предоставлении социальной выплаты (далее — члены семей погибших (умерших) военнослужащих);

родителям (единственному родителю) военнослужащих, погибших (умерших) вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных ими в ходе участия в специальной военной операции, зарегистрированным по месту жительства либо по месту пребывания (при отсутствии регистрации по месту жительства) на территории Иркутской области на дату подачи заявления о предоставлении социальной выплаты (далее — родители погибших (умерших) военнослужащих), — в случае отсутствия членов семей погибших (умерших) военнослужащих.

#### Vсповия:

Социальная выплата предоставляется гражданам, имеющим право на ее получение в соответствии со статьей 2 Закона Иркутской области от 25 декабря 2024 года № 132-ОЗ.

Выплата не предоставляется в случае, если граждане получали в собственность земельный участок либо социальную выплату, на основании указа Губернатора Иркутской области от 9.06.21 № 158-уг "Об установлении меры социальной поддержки граждан, имеющих трех и более детей, в виде социальной выплаты на обеспечение жилым помещением взамен предоставления в собственность бесплатно земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для ИЖС, ведения ЛПХ в границах населенного пункта".

#### Перечень документов:

Документ, удостоверяющий личность гражданина

Документы, удостоверяющие личность и подтверждающие полномочия представителя гражданина (в случае обращения представителя гражданина)

Решение суда об установлении факта проживания на территории Иркутской области – в случае отсутствия документов о регистрации на территории Иркутской области по месту жительства (пребывания)

Документы, содержащие информацию об участии в специальной военной операции, проводимой с 24 февраля 2024 года (далее – CBO)

Документы, подтверждающие присвоение военнослужащему звания Героя Российской Федерации или его награждение орденом Российской Федерации за заслуги, проявленные в ходе участия в CBO

Удостоверение ветерана боевых действий

Документы, подтверждающие, что гибель (смерть) военнослужащего наступила вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных им в ходе участия в СВО — в случае обращения членов семьи погибшего (умершего) военнослужащего, родителя погибшего (умершего) военнослужащего

Документы, подтверждающие родство с погибшим (умершим) военнослужащим Срок рассмотрения:

20 рабочих дней со дня регистрации заявления. Выплата предоставляется:

путем перечисления денежных средств на счет, открытый в кредитной организации, в течение 60 календарных дней со дня принятия решения о предоставлении выплаты

Заявление можно подать:

Лично в управление социальной защиты и социального обслуживания населения по месту жительства

Через организации почтовой связи

Закон Иркутской области от 25.12.2024 N 132-ОЗ «О дополнительной мере социальной поддержки в Иркутской области отдельных категорий граждан в виде социальной выплаты взамен предоставления в собственность бесплатно земельных участков для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства в границах населенного пункта на территории Иркутской области» (принят Постановлением Законодательного Собрания Иркутской области от 23.12.2024 N 19/7-3C).

Постановление Правительства Иркутской области №94-пп от 6.02.2025 "Об установлении Порядка предоставления дополнительной меры социальной поддержки отдельных категорий граждан в виде социальной выплаты взамен предоставления в собственность бесплатно земельных участков, находящихся в государственной собственности Иркутской области, муниципальной собственности, земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства в границах населенного пункта на территории Иркутской области"

#### Бесплатное питание для детей участников CBO в общеобразовательных учреждениях

#### Категория заявителей:

Родители, законные представители детей, один из родителей (законных представителей), отчим, мачеха которых является гражданином Российской Федерации, призванным на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, или проходящим военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации по контракту, или находящимся на военной службе в войсках национальной гвардии Российской Федерации, в воинских формированиях и органах, указанных в пункте 6 статьи 1 Федерального закона от 31 мая 1996 года N 61-ФЗ «Об обороне», для обеспечения выполнения задач в ходе специальной военной операции, проводимой с 24 февраля 2022 года, или заключившим контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, для обеспечения выполнения задач в ходе специальной военной операции , либо лицом, являвшимся участником специальной военной операции, получившим увечье (ранение, травму, контузию) при выполнении задач в ходе специальной военной операции или погибшим

(умершим) вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции. Условия:

Обучающиеся по образовательным программам основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, общеобразовательных организациях в Иркутской области по имеющим государственную аккредитацию основным образовательным программам основного общего, среднего образования обеспечиваются один раз В день бесплатным а при отсутствии в таких организациях организованного питания либо на время применения электронного обучения и дистанционных образовательных технологий в функционирования действия режима повышенной готовности территориальной подсистемы Иркутской области единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций — набором продуктов питания. ИЛИ

Родителям (законным представителям) обучающихся по имеющим государственную аккредитацию основным образовательным программам основного общего, среднего общего образования в федеральных государственных общеобразовательных организациях, расположенных на территории Иркутской области, а также обучающихся по имеющим государственную аккредитацию основным образовательным программам основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, расположенных на территории субъекта Российской Федерации, граничащего с Иркутской областью, один из родителей (законных представителей), отчим, мачеха которых является военнослужащим, выплачивается ежемесячная компенсация расходов питание. Мера поддержки предоставляется до истечения одного года со дня его увольнения с военной службы (службы) или расторжения контракта военнослужащим. Бесплатное питание предоставляется при условии отсутствия питания по другому (многодетные, учащиеся ПО основанию c 1 класс Также бесплатное питание положено студентам (до 18 лет) из числа детей участников СВО, в случае, если ребенок обучается за счет средств бюджета Иркутской области в профессиональных организациях.

Перечень документов:

- 1) паспорт или иной документ, удостоверяющий личность гражданина; 2) документы, удостоверяющие личность и подтверждающие полномочия представителя гражданина, в случае обращения с заявлением представителя гражданина; 3) свидетельство о рождении ребенка (вправе предоставить), решение суда об усыновлении.
- Заявление можно подать
- В Управление социальной защиты и социального обслуживания населения по месту жительства (пребывания);

# Доплата на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников, предоставленных в соответствии с ИПРА

#### Категория заявителей:

Инвалиды, проживающие на территории Иркутской области.

#### Усповия:

Ежегодная денежная доплата предоставляется инвалиду в срок до 25 декабря текущего года.

- 1) проживание инвалида на территории Иркутской области;
- 2) наличие в индивидуальной программе реабилитации или абилитации инвалида рекомендации о нуждаемости в собаке-проводнике; Ежегодная денежная доплата предоставляется инвалидам в размере разницы между пятикратной величиной прожиточного минимума (в 2025 году однократная величина 18 797 руб.), установленной в целом по Иркутской области в расчете на душу населения на день принятия решения о предоставлении ежегодной денежной выплаты, и размером ежегодной денежной компенсации, предоставленной в период 12 календарных месяцев, предшествующих дню обращения за предоставлением ежегодной денежной выплаты.
- 3)Получение инвалидом ежегодной денежной компенсации расходов на содержание и ветеринарное обслуживание собаки-проводника, предоставляемой Социальным фондом РФ по Иркутской области в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30 ноября 2005 года N 708 «Об утверждении Правил обеспечения инвалидов собаками-проводниками и выплаты ежегодной денежной компенсации расходов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников» (далее ежегодная денежная компенсация), в период 12 календарных месяцев, предшествующих дню обращения за предоставлением ежегодной денежной выплаты.

#### Перечень документов:

Для получения ежегодной денежной доплаты инвалид или его представитель не позднее 10 ноября текущего года обращается в учреждение с заявлением и предоставляет следующие документы:

- —Документ, удостоверяющий личность инвалида;
- —Документы, удостоверяющие личность и подтверждающие полномочия представителя (законного представителя) инвалида;
- —Решение суда об установлении факта постоянного или преимущественного проживания на территории Иркутской области (в случае отсутствия сведений о регистрации по месту жительства и месту пребывания инвалида на территории Иркутской области).

#### Заявление можно подать:

в управление социальной защиты и социального обслуживания населения (комплексный центр социального обслуживания населения) по месту жительства (месту пребывания); В МФЦ

Постановление Правительства Иркутской области №60-пп от 09.02.2016г.

#### Компенсация расходов на изготовление и ремонт зубных протезов

Категория заявителей:

- 1) инвалиды Великой Отечественной войны;
- 2) ветераны боевых действий;
- 3) ветераны Великой Отечественной войны;

4) вдовы погибших (умерших) инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны.

#### Условия:

Денежная компенсация предоставляется заявителям, самостоятельно воспользовавшимся услугами по изготовлению и ремонту зубных протезов (кроме расходов на оплату стоимости драгоценных металлов и металлокерамики) в медицинских организациях государственной или муниципальной системы здравоохранения, имеющих лицензию на осуществление медицинской деятельности, предусматривающей выполнение работ (услуг) по «стоматологии ортопедической».

Денежная компенсация предоставляется заявителям один раз в год при условии, что обращение за ней последовало не позднее двух месяцев с момента произведения оплаты услуг по изготовлению и ремонту зубных протезов.

Перечень документов:

- 1) паспорт или иной документ, удостоверяющий личность заявителя;
- 2) паспорт или иной документ, удостоверяющий личность представителя заявителя (в случае подачи заявления представителем заявителя);
- 3) документ, подтверждающий отнесение заявителя к одной из указанных категорий граждан;
- 4) документ, содержащий сведения о дате предоставления и регистрационном номере лицензии медицинской организации на осуществление медицинской деятельности, предусматривающей выполнение работ (услуг) по «стоматологии ортопедической»;
- 5) документ, подтверждающий размер расходов заявителя по оплате услуг по изготовлению и ремонту зубных протезов (кроме расходов на оплату стоимости драгоценных металлов и металлокерамики) (квитанция об оплате, договор, наряд-заказ). Заявление можно подать

лично в учреждение социальной защиты;

через организации почтовой связи. Приказ Министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области от 20 октября 2014 года N 169-мпр

# МЕРЫ СОЦИАЛЬНОИ ПОДДЕРЖКИ УЧАСТНИКАМ СПЕЦИАЛЬНОИ ВОЕННОИ ОПЕРАЦИИ И ЧЛЕНАМ ИХ СЕМЕЙ

олучить контактные данные муниципального штаба поддержки семей участников специальной военной операции (далее - CBO), консультацино порядке получения мер поддержки можно по тел. 8 800 1 000 001 (Единый контактный центр)

о порядке получения мер поддержки можно по тел. 8 вой 1 000 ой (Ед	иныи контактныи центр)	
Единовременные денежные выплаты	Куда обращаться	
. 400 000 руб единовременная денежная выплата участникам СВО, заключившим онтракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации	Выплата производится на основании данных (списков) военного комиссариата	
2. 10 000 руб единовременная денежная выплата семьям участников СВО в связи с ождением ребенка (начиная с 24.02.2022 г.)	В соцзащиту по месту жительства (месту пребывания) на основании заявления	
. 1 000 000 руб единовременная выплата членам семей военнослужащих, погибших (мерших) в результате участия в СВО	В соцзащиту по месту жительства (месту пребывания) на основании заявления	
Военнослужащему, получившему увечье (ранение, травму, контузию) при исполнении бязанностей военной службы в ходе проведения СВО в следующих размерах:	В соцзащиту по месту жительства (месту пребывания) на основании заявления	
•300 000 руб. при получении увечья (ранения, травмы, контузии) не повлекшего за собой установление инвалидности;		
•400 000 руб. при получении увечья (ранения, травмы, контузии) повлекшего за собой установление инвалидности 3 группы;		
•500 000 руб. при получении увечья (ранения, травмы, контузии) повлекшего за собой установление инвалидности 2 группы;		
•600 000 руб. при получении увечья (ранения, травмы, контузии) повлекшего за собой установление инвалидности 1 группы.		
Для детей участников СВО	Куда обращаться	
. 50 000 руб единовременная денежная выплата в размере детям участников СВО, ачисленным на обучение по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета).	Министерство образования Иркутской области на основании заявления	
. Обеспечение <b>детей, пасынков, падчериц</b> участников СВО, обучающихся в бразовательных организациях (школах, ССУЗах) <b>1 раз в день бесплатным питанием</b>	В соцзащиту по месту жительства (месту пребывания) на основании заявления, в образовательную организацию, а также портаг Госуслуги	
. Направление во внеочередном порядке детей граждан, по достижении ими 1,5 лет в ошкольные образовательные организации, подведомственные органам местного амоуправления муниципальных образований Иркутской области.	В муниципальный штаб поддержки семей участников СВО, а также организации, подведомственные органам местного самоуправления	
• Освобождение от платы, взимаемой за присмотр и уход за ребенком в дошкольных бразовательных организациях, подведомственных органам местного самоуправления униципальных образований Иркутской области.		
Предоставление внеочередного права на перевод ребенка в другую, наиболее риближенную к месту жительства семьи гражданина дошкольную образовательную рганизацию, общеобразовательную организацию, подведомственную органам местного амоуправления муниципальных образований Иркутской области.		
<ol> <li>Предоставление внеочередного права на перевод ребенка в другую, наиболее риближенную к месту жительства семьи гражданина государственную бщеобразовательную организацию Иркутской области.</li> </ol>		
1. Предоставление новогодних подарков детям участников СВО и приглашение детей раждан для участия в новогодних театрализованных представлениях.		
2. Организация бесплатного дополнительного образования детей (кружки, секции и ные подобные занятия) в государственных образовательных организациях. Иркутской бласти и в муниципальных образовательных организациях.	По номеру телефона, указанного в АИС «Навигатор дополнительного образования детей в Иркутской области»	
<ol> <li>Организация и обеспечение отдыка и оздоровления детей, пасынков, падчериц частников СВО в возрасте от 4 до 18 лет</li> </ol>	В учреждение социального обслуживания населения Иркутской области по месту жительства (месту пребывания)	

Иные меры социальной поддержки для семей участников специальной военной операции (далее - CBO)	Куда обращаться	
14. Направление в организации социального обслуживания членов семей участников СВО, признанных нуждающимися в социальном обслуживании в стационарной форме.		
<ol> <li>Содействие в оформлении социальных и иных выплат, мер социальной поддержки, на получение которых имеют право члены семей участников СВО</li> </ol>	В учреждение социального обслуживания населения Иркутской области по месту жительства (КЦСОН или УСЗСОН)	
<ol> <li>Денежная компенсация 30% расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (для многодетных семей участников СВО с низким доходом).</li> </ol>	ministratification in a resconj	
17. Организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования членов семей участников СВО  18. Солействие в трудоустройстве зарегистрированных в церех поиска полуоленией работы и в	В Центры занятости населения по месту	
18. Содействие в трудоустройстве зарегистрированных в цепях поиска подходящей работы и в качестве безработных членов семей участников СВО	жительства  Государственное юридическое бюро по	
19. Организация консультирования членов семей участников СВО по юридическим вопросам	Иркутской области, а также Центр сопровождения семей участников СВО	
20. Организация оказания психологической помощи членам семей участников СВО	В Центр сопровождения семей участников СВС а также учреждение социального обслуживания населения Иркутской области по месту жительства	
<ol> <li>Предоставление гражданам и членам их семей, признанным нуждающимися в социальном обслуживании, социальной услуги по индивидуальному сопровождению в медицинские организации.</li> <li>Внеочередное оказание первичной медико-санитарной медицинской помощи в</li> </ol>	В государственные медицинские организации Иркутской области	
государственных медицинских организациях Иркутской области.		
<ol> <li>Бесплатное посещение культурных мероприятий, проводимых областными государственными и муниципальными учреждениями культуры Иркутской области.</li> </ol>		
24. Бесплатное посещение спортивных и физкультурных мероприятий, проводимых государственными и муниципальными физкультурно-спортивными организациями.	В муниципальный штаб поддержки семей участников СВО, а также организации, подведомственные органам местного	
25. Организация обеспечения ухода за домашними животными граждан. 26. Обследование индивидуальных жилых домов семей участников СВО на предмет соблюдения требований пожарной безопасности и принятия по его итогам решения об установке автономных дымовых пожарных извещателей.	самоуправления	
27. Ежегодная денежная выплата членам семей участников СВО, проживающим в жилых помещениях с печным отоплением, на приобретение твердого топлива	Органы местного самоуправления	
<ol> <li>Предоставление участникам СВО и членам их семей технических средств реабилитации в соответствии с индивидуальными программами реабилитации или абилитации инвалидов, не включенных в федеральный перечень.</li> </ol>	В соцзащиту по месту жительства (УСЗН или УСЗСОН)	
29. 30. Предоставление участникам СВО и членам их семей, признанным нуждающимися в социальном обслуживании, социальной услуги по оказанию помощи в оформлении индивидуальных программ реабилитации или абилитации инвалидов, а также по проведению социально-реабилитационных мероприятий.	В учреждение социального обслуживания населения Иркутской области по месту жительства (КЦСОН или УСЗСОН)	
31. Бесплатное обеспечение путевками, а также предоставление компенсации части стоимости путевки на санаторно-курортное лечение (для участников СВО, имеющих статус ветеранов боевых действий, и членов семей потибших (умерших) ветеранов боевых действий)	В соцзащиту по месту жительства (УСЗН или УСЗСОН)	
<ol> <li>Освобождение военнослужащих и членов их семей от начисления леней в случае несвоевременного и (или) неполного внесения ими платы за жилое помещение и коммунальные услуги, взноса на капитальный ремонт</li> </ol>	В организации, получающие плату за жилое помещение и коммунальные услуги, взносы на капитальный ремонт	
33. Освобождение от уплаты арендной платы и неприменения штрафов, процентов за пользование чужими денежными средствами или иных мер ответственности в связи с несоблюдением порядка и сроков внесения арендной платы по договорам аренды объектов недвижимого имущества	В уполномоченный исполнительный орган государственной власти Иркутской области, а также учреждения, выступающие арендодателями по договорам аренды	
34. Предоставление ипотечного жилищного кредита с процентной ставкой, пониженной на три процентных пункта (для участников СВО, имеющих статус ветеранов боевых действий (инвалидов боевых действий), и членов семей погибших (умерших) ветеранов боевых действий)	В министерство строительства Иркутской области	
<ol> <li>Преимущественное право на обеспечение жилыми помещениями лиц из числа детей-сирот и цетей, оставшихся без попечения родителей, принимавших участие в СВО</li> </ol>	Органы опеки и попечительства	
36. Предоставление социальной выплаты на приобретение жилого помещения лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без полечения родителей, принимающим (принимавшим) участие в СВО, либо гражданам являющимся супругой участника СВО	Органы опеки и попечительства	
<ol> <li>Обеспечение бесплатным питанием граждан, поступающих на военную службу по контракту через пункт отбора граждан на военную службу по контракту Иркутской области</li> </ol>	Пункт отбора	

Иные меры социальной поддержки для семей участников специальной военной операции (далее - CBO)	Куда обращаться
диновременная социальная выплата участникам СВО, получившим в ходе СВО увечье вние, травму, контузию) или заболевание, повлекшее за собой установление инвалидности II II группы, на полное или частичное погашение обязательств по ипотечному жилищному иту (займу).	В министерство строительства Иркутской области
Предоставление земельных участков в собственность бесплатно для индивидуального ищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства в границах населенного пункта веритории Иркутской области военнослужащим, лицам, заключившим контракт о пребывании в овольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на нуженные Силы Российской Федерации, и лицам, проходящим (проходившим) службу в ках национальной гвардии Российской Федерации и имеющим специальные звания полиции, тоенным звания Героя Российской Федерации или награжденным орденами Российской врации за заслуги, проявленные в ходе участия в СВО, и являющимся ветеранами боевых твий, которые на день завершения своего участия в СВО были зарегистрированы по месту кльства либо по месту пребывания (при отсутствии регистрации по месту жительства) на итории Иркутской области, а также членам семей военнослужащих, погибших (умерших) дствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных ими в ходе участия в дствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных ими в ходе участия в дствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных ими в ходе участия в дствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных ими в ходе участия в дствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных ими в ходе участия в дствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных ими в ходе участия в дствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных ими в ходе участия в дствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных ими в ходе участия в дствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных ими в ходе участия в случения.	Органы местного самоуправления, министерство имущественных отношений Иркутской области (для жителей Иркутского района)